1 Rl

i TR Ot I I 2 [ CaLir

AI’EI,LsDL_J Y NOI\-‘lH]’«’.l’-j:AG“ﬂML ﬂ;&{ﬁn.—m Tonat

e e — E——
COoNDICION: |L1}1j ( Regular )

Algebra II - Final
6 de diciembre de 2022

Justificar todas las respuestas. No se permite el uso de dispositives electréniceos.

Todos los resultados tedricos utilizados deben ser enunciados apropiadamente; en casu de
utilizar resultados tedricos no dados en clase, los mismos deben demostrarse. Para aprobar
se debe tener como minimo 15 pts. en la parte tedrica y 35 pts. en la parte préctica para
los regulares. Los alumnos libres deberdn obtener al menos 40 puntos en la parte préctica.

Parte Tedrica (30 pts.)

ea A una matriz de tamafio n xm con coelicientes en un cuerpo k. Probar que las siguientes

(12 pts) S
afirms

es son equivalentes:

e A esinvertible.
+ El

e Fl sistema homogéneo AX = 0 tiene una tnica solucién (la trivial).

AX = Y tiene una tnica solucién para todo ¥ € k™*1,

o

(12 pts) Sea k un cuerpo y sean V, W dos k-espacios vectoriales, donde V' ¢s de dimensién finita.
Sea f: V — W una transformacion lineal. Probar que dim(Imf) = dim V — dim(Nuf).

Determinar si cada una de las sigujentes afirmaciones son verdaderas o falsas, justificando en cada
caso la respuesta dada.

(a) (3 pts) Sea f : V — W una transformacion lineal, Sean vy,...,un € V tales que el con-

junto {f(v1),. .., f(vs)} es linealmente independiente. Entonces {v1,...,un} s linealmente

independiente.
(b) (3 pts) Sea V un ospacio vectorial de dimension finita, Existe un isomorfismo entre V y V*.




Parte Prdctica (70 pts.)

=7(2) + p(a) S

AN
L \
que det T'=n!

aci ] ideramos los vector
ug} una base de un k-espacio vectorial V y cons
5. (15 pts) Sea {u, ug, u3, uy

=Ur— Ut uz—qyu :
Yo =1y — U, V3= 1wy — s + ug, Uy 1 2 4
v =u, =

Probar que, para cada n = 2,3,4, el subes

pacio generado por uy, ug, +- -
Spacio generado por-vy, vy, - -

*+ Un. Deducir que {v3, 19,

s Un coincide con e] sube-
U3, vg} también es una base de V.

2
4 = R dada por @(p, g) = Jo p(t)g(2) at.
(a) (8 pts) Probar que @ &5 un producte inter
(%) (6 pts) Sea § ] subespac
Producto interng dej item
(c) (6 pts)

nos la funcién @ Rlz]; x Rz}

110.

0 generado por 1,1 4 4t*}. Dar ung base ortogonal de S para e]
anferigr,

Dar una hage de §+
7. Sea: Rx3

— R#%3 T(4) = A A e R3x3.

) (10 pts) Probay que

1y ~1 son los autovalores de i
10 pts) D Pondie
Spondientes autoespacipg Y decidir g; es dj

agonalizab)e.

8T bases de Joq corre




